

老年日报

2024/12/17

星期二

甲辰年十一月十七

总9300期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

我国养老金融发展规划图来了

近日,中国人民银行、金融监管总局、国家发展改革委、国家医保局等九部门联合印发《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》(下称《意见》)。

《意见》提出,要聚焦不同年龄群体提供多样化养老金融服务,支持养老群体做好养老资金储备和财富规划。完善金融支持银发经济的服务体系和管理机制,扩大银发经济经营主体和产业集群发展的信贷投放,加大直接融资支持力度,拓展多元化资金来源渠道。

《意见》要求,要增强年轻群体备老意识,积极培育社会公众养老金融理念,切实提高养老金融的认知度和参与度。针对中青年群体理

财习惯、消费观念和收入水平,面向预防性、长期性养老需求,研发吸引力强、兼具稳健性和收益性的养老金融产品。加强特定养老储蓄、商业保险年金、养老理财、养老目标基金等多元化金融产品创新,满足不同风险偏好人群的个性化养老需求。

农村养老服务短板也是《意见》关注的重点。《意见》提出,针对农村养老需求加大金融资源倾斜力度。围绕广大农村人群增加养老财富储备、便利获取金融服务等需求,创新设计简单、流程便捷、费用实惠的养老金融产品。结合金融支持乡村振兴战略,通过优化银行卡助农取款服务、送金融服务进村等方式,为农村老年群体提供养老金查询、存取款等基

础金融便捷服务。加大金融资源倾斜力度,支持乡村旅居式养老服务等农村特色养老产业发展,推动农村养老服务设施建设和网络布局,加快补齐农村养老服务短板。

《意见》强调,要大力发展养老保险一、二、三支柱,进一步推进商业保险年金产品创新,加强养老金融产品设计和投资管理,提升金融服务适老化水平,加强老年人金融知识宣传教育和消费者权益保护,加大对涉老非法金融活动的防范打击力度。

《意见》还提出要进一步推进商业保险年金产品创新。支持保险公司发挥养老风险保障和养老资金长期管理等优势,创新推出具有投保便捷、期限合理、保障适

度、安全稳健等特点的产品。鼓励保险机构统筹保险产品与健康、养老服务,将老年人预防保健、健康管理、医疗巡诊、家庭病床、居家医疗、康复、护理等纳入保障范围,探索提供“医、护、康、养、居”一体化的养老金融综合解决方案。

《意见》还要求加强养老金融产品设计和投资管理。创新探索现金流稳定、支取灵活的养老金融产品。稳妥有序推进商业养老金融业务试点,扩大特定养老储蓄、养老理财试点。

唐婧

提升老人福祉 助力幸福晚年

聚焦“银发经济”

标题新闻

经济

★我国粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶

★2024年我国能源自给率保持在80%以上

★我国打击肉类产品违法犯罪取得阶段性成效

★3条地铁新线开通 北京城市轨道交通运营总里程居全国首位

法治

★国家安全机关破获多起主动投靠境外间谍组织案件

★湖南省郴州市人大常委会原党组成员、副主任李黎明被“双开”

科技

★我国首次天地同步举办“天宫画展” 神舟十九乘组在轨展示并视频祝福

反制西方国家限价 普京延长石油禁供措施

俄罗斯总统普京日前签署总统令,宣布把针对俄石油和石油产品设置价格上限的反制措施延长至2025年6月30日。

普京2022年12月27日签署总统令,要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。这一总统令有效期多次延长。

新华社



百年老街 流光溢彩

近日,备受瞩目的中央大街2025年老街灯饰展拉开帷幕,为哈尔滨的冬季增添一抹亮丽的色彩。据了解,本次灯饰展以“丁香迎宾、福游盛世”为主题,将持续至2025年3月初。

苏强



南水北调累计调水超767亿立方米

南水北调东中线一期工程迎来全面通水10周年。10年来,工程累计调水超过767亿立方米,惠及45座大中城市,受益人口超过1.85亿。

水利部副部长王道席说,作为国家水网的主骨架和大动脉,南水北调工程从战略上、全局上优化了我国水资源配置格局,有力改善了北方地区特别是黄淮海地区水资源条件和水资源承载能力。

“通水以来,工程年调水量从20多亿立方米持续攀升至100亿立方米。南水北调已成为北京、天津等北方许多城市的供水生命线;东线工程在齐鲁大地上形成了T字形的供水“大动脉。”王道席说。

刘诗平

医保影像云共享路径建设正加快推进

江苏南京医保影像云共享路径启动仪式消息,国家医保局正加快推进医保影像云共享路径建设,争取尽早实现全国医疗机构通过国家医保影像数据云共享中心可调阅北京、上海、广东等全国

知名医疗高地的医学影像信息。

国家医保局副局长黄华波介绍,为进一步提升群众获得感,将推动医疗机构将影像检查结果上传至云端,实现患者可阅、同行可查、医

保可核。依托国家医保信息平台,国家医保局探索构建医保影像云共享路径取得了初步进展,拟对外提供上传、检索、确权、调阅等四大服务能力。

新华社

第十批! 国家药品集采“开箱”

乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比,能够有效降低不良反应,提高用药安全性。而这一药品近日在第十批国家组织药品集

中带量采购中,成功被纳入集采,将极大减轻患者的治疗负担。

此次集采,62种药品采购成功,234家企业的385个产品获得拟中选资格。其中

既有阿司匹林口服常释剂型、青霉素注射剂等常用药物,也有盐酸多柔比星脂质体注射液等特殊疾病用药,将给患者带来更多实惠。

新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

冬季吃“四黑” 滋补养生



龙健康

此物养护血管 有一手

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234